

Weekly Current Affairs One-Liners | 05 to 11 November of 2022 PDF

National News in Bengali

সুপ্রিম কোর্ট 3:2 রায়ে EWS কোটার সাংবিধানিক বৈধতা বহাল রেখেছে
সুপ্রিম কোর্ট (SC) ভারত জুড়ে সরকারি চাকরি এবং কলেজগুলিতে অগ্রগামীদের মধ্যে অর্থনৈতিকভাবে দুর্বল বিভাগের (EWS) জন্য 10 শতাংশ সংরক্ষণকে সমর্থন করেছে। ভারতের প্রধান বিচারপতি (CJI) ইউইউ ললিত এবং বিচারপতি দীনেশ মহেশ্বরী, এস রবীন্দ্র ভাট, বেলা এম ক্রিবেরী এবং জেবি পারদিওয়ালার সম্মুখে গঠিত বেঞ্চটি এই রায় দিয়েছে।

শিক্ষা মন্ত্রণালয় 'জনজাতি গৌরব দিবস' উদযাপন করবে

শিক্ষা মন্ত্রক ঘোষণা করেছে যে, এই বছর ভারত 15ই নভেম্বর 2022-এ স্কুল, এবং উচ্চ শিক্ষা প্রতিষ্ঠানে 'জনজাতি গৌরব দিবস' উদযাপন করবে। জনজাতি গৌরব দিবস 15ই নভেম্বর 2021-এ কেন্দ্রীয় মন্ত্রিসভা দ্বারা দেওয়া পালিত হবে। ভারতের স্বাধীনতার 75তম বার্ষিকীর বছরব্যাপী উদযাপনের অংশ হিসেবে ভারত সরকার উপজাতীয় স্বাধীনতা সংগ্রামীদের অবদানকে স্মরণ করেছে।

ইউক্রেন যুদ্ধের মধ্যে নেদারল্যান্ডস ভারতীয় পেট্রো-পণ্যের শীর্ষ ক্রেতা হয়ে উঠেছে
চলতি অর্থবছরের প্রথমার্ধে নেদারল্যান্ডস ভারতের পেট্রোলিয়াম পণ্য যেমন পেট্রোল এবং ডিজেল রপ্তানির শীর্ষ গন্তব্য হিসাবে আবির্ভূত হয়েছে। ইউক্রেন যুদ্ধের পরিপ্রেক্ষিতে এই পরিবর্তন এসেছে, যেখানে ভারত নিষেধাজ্ঞা-বিধবস্ত রাশিয়ার কাছ থেকে মূল্য ছাড়ে অপরিশোধিত তেল ক্রয় করে চলেছে।

Ghaem-100 স্যাটেলাইট: ইরানের বিপ্লবী গার্ড নতুন স্যাটেলাইট বহনকারী রকেট উৎক্ষেপণ করেছে

ইরানের শক্তিশালী আধাসামরিক বাহিনী রেভল্যুশনারি গার্ড একটি নতুন স্যাটেলাইট বহনকারী রকেট চালু করেছে, এমনকি দেশজুড়ে সরকার বিরোধী বিক্ষোভের মধ্যেও কঠোর-লাইন শক্তি প্রদর্শন করতে চাইছে।

প্রধানমন্ত্রী মোদি দক্ষিণ ভারতে প্রথম 'বন্দে ভারত' ট্রেন চালু করেছেন

প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি বেঙ্গালুরুর ক্রান্তিভেরা সান্দোলি রেলওয়ে স্টেশনে মাইসুরু-চেন্নাই রুটে প্রথম বন্দে ভারত এক্সপ্রেস ট্রেনের পতাকা দেখান। প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী 'ভারত গৌরব কাশী দর্শন' ট্রেনটিকেও পতাকা দিয়েছিলেন, যা রেলওয়ের 'ভারত গৌরব' ট্রেন নীতির অধীনে কর্ণাটকের মুজরাই বিভাগ দ্বারা পরিচালিত হয়।

লাইফ সায়েন্স ডেটার জন্য কেন্দ্র সরকার ভারতের প্রথম জাতীয় ভান্ডারের উন্মোচন করেছে

বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি মন্ত্রী জিতেন্দ্র সিং ভারতের প্রথম জাতীয় জীবন বিজ্ঞান তথ্য সংগ্রহস্থল এর উন্মোচন করেছিলেন। ন্যাশনাল রিপোর্টিং ফর লাইফ সায়েন্স ডেটা ভারতে পাবলিকলি ফান্ডেড রিসার্চ থেকে তৈরি করা হয়েছে।

আঞ্চলিক বায়োটেকনোলজি সেন্টারে 'ইন্ডিয়ান বায়োলজিক্যাল ডেটা সেন্টার' e(IBDC) প্রতিষ্ঠিত হয়েছিল। এটির চার পেটাবাইট স্টোরেজ ক্ষমতা রয়েছে এবং এটি 'Brahm' হাই-পারফরমেন্স কম্পিউটিং সুবিধার আবাসস্থল।

'আধার মিত্র', UIDAI দ্বারা চালু করা একটি নতুন চ্যাটবট

Unique Identification Authority of India(UIDAI) নাগরিকদের পরিষেবার ব্যবহারের সুবিধার্থে নতুন AI/ML চ্যাটবট 'আধার মিত্র' উপস্থাপন করেছে। চ্যাটবটের জন্য হিন্দি এবং ইংরেজি উভয় ভাষাই উপলব্ধ করা হয়েছে। দর্শকদের শেখানোর উদ্দেশ্যে, এটি নির্দিষ্ট খিম সম্পর্কিত ভিডিও দেখার বিকল্পও প্রদান করে।

International News in Bengali

সুইজারল্যান্ড দীর্ঘতম যাত্রীবাহী ট্রেন চালানোর রেকর্ড গড়েছে

সুইজারল্যান্ড এখনও পর্যন্ত বিশ্বের দীর্ঘতম যাত্রীবাহী ট্রেন চালানোর রেকর্ড করেছে। ট্রেনটিতে 100টি কোচ রয়েছে, যার দৈর্ঘ্য 1910 মিটার এবং এতে 4,550টি আসন রয়েছে। ট্রেনটিকে সুইস আল্পস পর্বতমালার মধ্য দিয়ে যেতে দেখা গেছে। সুইজারল্যান্ডের প্রথম রেলওয়ের 175তম বার্ষিকী উদযাপন করার সময় দেশের রেলওয়ে অপারেটররা নতুন গিনেস ওয়ার্ল্ড রেকর্ড-ধারী ট্রেন তৈরি করতে একত্রিত হয়েছিল, যা 100টি গাড়ি, 2,990 টন ওজনের এবং 1.91 কিলোমিটার(1.19 মাইল) লম্বা।

অক্টোবরে রাশিয়া ভারতের শীর্ষ তেল সরবরাহকারী হয়ে উঠেছে

সৌদি আরব এবং ইরাককে ছাড়িয়ে রাশিয়া অক্টোবরে ভারতে শীর্ষ তেল সরবরাহকারী হিসাবে আবির্ভূত হয়েছে। এটি তথ্যটি রাশিয়া এবং ইউক্রেনের মধ্যে চলমান যুদ্ধের মধ্যে এসেছে, যখন অনেক পশ্চিমী দেশ রাশিয়ান ফেডারেশনের বিরুদ্ধে নিষেধাজ্ঞা জারি করেছে।

সৌদি আরব মধ্যপ্রাচ্য গ্রিন ইনিশিয়েটিভের জন্য \$2.5 বিলিয়ন আর্থিক সাহায্যের প্রতিশ্রুতি দিয়েছে

সৌদি আরবের ক্রাউন প্রিন্স মোহাম্মদ বিন সালমান বলেছেন, দেশটি আগামী দশ বছরে মধ্যপ্রাচ্যে একটি সবুজ উদ্যোগে 2.5 বিলিয়ন ডলার অবদান রাখবে এবং এর সদর দফতর এটির হোস্ট করবে।

IMF অর্থনৈতিক সংকট মোকাবিলায় বাংলাদেশকে 4.5 বিলিয়ন ডলার ঋণ দেবে
আন্তর্জাতিক মুদ্রা তহবিল (IMF) অস্থায়ীভাবে বাংলাদেশের জন্য 4.5 বিলিয়ন ডলারের সহায়তা কর্মসূচিতে সম্মত হয়েছে, দেশটির অর্থমন্ত্রী বলেছেন যে এই চুক্তি অর্থনৈতিক অস্থিতিশীলতাকে একটি সংকটে পরিণত হওয়া প্রতিরোধে সহায়তা করবে।

অরুনা মিলার, প্রথম ভারতীয়-আমেরিকান যিনি মেরিল্যান্ডে অফিসে অধিষ্ঠিত হয়েছেন

ভারতীয়-আমেরিকান মহিলা অরুনা মিলার মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রের মধ্য-আটলান্টিক অঞ্চলের মেরিল্যান্ডে লেফটেন্যান্ট গভর্নরের পদে অধিষ্ঠিত প্রথম ভারতীয়-আমেরিকান হয়েছেন। তিনি বলেছিলেন যে মেরিল্যান্ডের বাসিন্দারা ওয়েস মুরকে তাদের গভর্নর হিসাবে বেছে নিয়েছিলেন যখন তিনি লেফটেন্যান্ট গভর্নর হওয়ার দৌড়ে জয়লাভ করেছিলেন। ইন্ডিয়ান আমেরিকান ইমপ্যাক্টের একজন প্রাক্তন নির্বাহী পরিচালক মিসেস মিলার সংস্কাটিকে সমর্থন করেছিল, যেটি সরকারের প্রতিটি স্তরে ভারতীয়-আমেরিকান প্রতিনিধিত্বকে সমর্থন করে।



State News in Bengali

হরিয়ানার মুখ্যমন্ত্রী বিভিন্ন বিভাগের লাইভ পর্যবেক্ষণের জন্য 'CM ড্যাশবোর্ড' চালু করেছেন

হরিয়ানার মুখ্যমন্ত্রী মনোহর লাল খট্টর 'CM ড্যাশবোর্ড' পোর্টাল চালু করেছেন, যেখানে বিভিন্ন বিভাগের রিয়েল-টাইম ডেটা থাকবে এবং বড় প্রকল্পগুলিতে নেওয়া সিদ্ধান্তগুলি থাকবে নথিভুক্ত থাকবে। 'CM ড্যাশবোর্ড' পোর্টাল ব্লক, জেলা এবং পঞ্চায়েত স্তরের প্রতিটি বিভাগের লাইভ মনিটরিং প্রদান করবে। পোর্টালে প্রশাসনিক শাখার প্রধান প্রকল্পগুলির বিষয়ে নেওয়া সিদ্ধান্তগুলির তথ্য থাকবে। এটি বিভিন্ন রিপোর্টের পদ্ধতি এবং বিশ্লেষণের ট্র্যাকিং সক্ষম করবে এবং পুরানো ও নতুন ডেটা তুলনা করতে আরও সহায়তা করবে।

ওড়িশা সরকার 10 নভেম্বর রাজ্যে 'মিলেট ডে' হিসাবে পালন করেছে

ওড়িশার রাজ্য সরকার 10 নভেম্বর 2022 রাজ্যে 'মিলেট দিবস' হিসাবে পালন করছে। দিনটি হিন্দু ক্যালেন্ডার অনুসারে বেছে নেওয়া হয়, যেটি মার্গাসিরা মাসের 1ম বৃহস্পতিবারে পরে। দিবসটি উদযাপনের প্রাথমিক লক্ষ্য হল বাজারকে একটি উচ্চ পুষ্টিকর এবং পরিবেশ বান্ধব খাদ্য পণ্য হিসেবে প্রচার করা। উদ্যোগটি 7টি জেলায় শুরু হয়েছিল, এখন পর্যন্ত মিশনটি ওড়িশার 19টি জেলায় পৌঁছেছে। এছাড়াও, সরকারের লক্ষ্য হল ওড়িশার 30টি জেলা জুড়ে বাজরা মিশন প্রচার করা।

উত্তরাখণ্ডের মুখ্যমন্ত্রী লাখপতি দিদি যোজনা চালু করলেন

উত্তরাখণ্ডের মুখ্যমন্ত্রী পুঙ্কর সিং খামি দেবাদুনের হাটবারকলার ইন্ডিয়া ময়দানের সমীক্ষায় 'লাখপতি দিদি' মেলায় উদ্বোধন করেন। মেলাটি রাজ্যে মহিলাদের ক্ষমতায়নের জন্য বিজেপি সরকার কর্তৃক গৃহীত একটি উদ্যোগের অংশ। উত্তরাখণ্ড সরকারের গ্রামীণ উন্নয়ন বিভাগ 2025 সালের মধ্যে স্বনির্ভর গোষ্ঠীগুলি থেকে 1.25 লক্ষ মহিলাকে 'লাখপতি' করার প্রস্তুতি নিয়েছে।

উত্তরাখণ্ড প্রতিষ্ঠা দিবস 2022: 9ই নভেম্বর

প্রতি বছর 9 নভেম্বর উত্তরাখণ্ড প্রতিষ্ঠা দিবস পালন করা হয়, যা উত্তরাখণ্ড দিবস নামেও পরিচিত। এটি ভারতের 27 তম রাজ্যের প্রতিষ্ঠা উপলক্ষে পালিত হয়। উত্তরাখণ্ড ভারতের স্বাধীনতার সাথেই প্রতিষ্ঠিত হয়নি। এটি উত্তরপ্রদেশ পুনর্গঠন আইন, 2000 এর অধীনে তৈরি করা নতুন রাজ্যগুলির মধ্যে একটি।

ভাদোদরা প্রথম পৌর বন্ড জারি করেছে

ভাদোদরা মার্কিন ট্রেজারি ডিপার্টমেন্টের অফিস অফ টেকনিক্যাল অ্যাসিস্ট্যান্সের সহায়তায় একটি মিউনিসিপ্যাল বন্ড ইস্যু করার দিক থেকে ভারতের দ্বিতীয় শহর হয়ে উঠেছে। মার্কিন দূতাবাস এবং মার্কিন ট্রেজারি কর্মকর্তারা ভাদোদরার প্রথমবারের মতো মিউনিসিপ্যাল বন্ডের সফল ইস্যু উদযাপনের জন্য ভারতের আবাসন ও নগর উন্নয়ন মন্ত্রক, ভাদোদরা শহর এবং সিকিউরিটিজ অ্যান্ড এক্সচেঞ্জ বোর্ডের প্রতিপক্ষের সাথে যোগ দিয়েছেন। 2017 সালে এই ধরনের বন্ড ইস্যু করা নিরিখে পুনে ছিল প্রথম শহর ছিল।

কেরালা ব্যাঙ্ক হারের উপর ভিত্তি করে অভিন্ন সোনার দাম প্রবর্তনকারী প্রথম রাজ্য হয়ে উঠেছে

কেরালা হল ভারতের প্রথম রাজ্য যেটি ব্যাঙ্কের হারের উপর ভিত্তি করে অভিন্ন সোনার দাম চালু করেছে। 916 বিশুদ্ধ 22-কারেট সোনার উপর অভিন্ন মূল্য প্রবর্তনের সিদ্ধান্তটি মালাবার গোল্ড এবং ডায়মন্ডসের কর্মকর্তা ও অল কেরালা গোল্ড অ্যান্ড সিলভার মার্চেন্টস অ্যাসোসিয়েশনের প্রধান সদস্যদের মধ্যে একটি বৈঠকে নেওয়া হয়েছে।

মেঘালয়ের রাইজিং সান ওয়াটার ফেস্ট-2022 সমাপ্ত হয়েছে

মেঘালয়ের উমিয়াম লেকে একটি জমকালো সমাপনী অনুষ্ঠানের মধ্য দিয়ে 'রাইজিং সান ওয়াটার ফেস্ট 2022' শেষ হয়েছে। রাইজিং সান ওয়াটার ফেস্ট 2022 হল একটি তিন দিনের ওয়াটারস্পোর্ট এবং এটি 3 থেকে 5ই নভেম্বর 2022 পর্যন্ত অনুষ্ঠিত হয়েছিল। রাইজিং সান ওয়াটার ফেস্ট 2022 ছিল উত্তর-পূর্বে ভারতে অনুষ্ঠিত প্রথম ফেস্ট এবং এর উদ্দেশ্য ছিল উত্তর-পূর্বের ক্রীড়াপ্রেমী যুবকদের রোয়িং এবং সেলিং -এর মতো জলের খেলায় উৎসাহিত করা। উত্তর-পূর্বে পর্যটন প্রচারের লক্ষ্যও ছিল এই ফেস্ট এর একটি প্রধান উদ্দেশ্য।

হরিয়ানা বন বিভাগ এবং USAID 'TOFI' প্রোগ্রাম চালু করেছে

হরিয়ানা বন বিভাগ এবং US এজেন্সি ফর ইন্টারন্যাশনাল ডেভেলপমেন্ট(USAID) রাজ্যে "Trees Outside Forests in India (TOFI)" প্রোগ্রাম চালু করেছে। "Trees Outside Forests in India (TOFI)" প্রোগ্রাম কার্বন সিকোয়েস্টেশন বাড়াবে, স্থানীয় সম্প্রদায়কে সমর্থন প্রদান করবে এবং কৃষির জলবায়ু স্থিতিস্থাপকতাকে শক্তিশালী করবে। এই উদ্যোগটি রাজ্যের ঐতিহ্যবাহী বনের বাইরে দ্রুত গাছের কভারেজ সম্প্রসারণের জন্য কৃষক, কোম্পানি এবং অন্যান্য বেসরকারি প্রতিষ্ঠানকে একত্রিত করবে।

রাজস্থান সরকার 8-দিনের পুঙ্কর মেলায় আয়োজন করবে

এই বছর, পুঙ্কর মেলা 1লা নভেম্বর থেকে 9 নভেম্বর 2022 পর্যন্ত রাজস্থান সরকার দ্বারা আয়োজিত হয়েছে। পুঙ্কর মেলাটি 'পুঙ্কর উট মেলা', 'কার্তিক মেলা' বা 'কার্তিক কা মেলা' নামেও পরিচিত। গবাদি পশুতে চর্মরোগ ছড়িয়ে পড়ার কারণে গবাদি পশু ছাড়াই পুঙ্কর মেলাটি অনুষ্ঠিত হবে।

নাগাল্যান্ড সরকার 'Tokhü Emong Bird Count' আয়োজন করেছে

নাগাল্যান্ড সরকার প্রথম পাখি ডকুমেন্টেশন ইভেন্ট - 'Tokhü Emong Bird Count' (টিইবিসি) 4 নভেম্বর থেকে 7 নভেম্বর 2022 পর্যন্ত আয়োজন করতে চলেছে। 'Tokhü Emong Bird Count' হল প্রাকৃতিকভাবে পাখির সংরক্ষণকে প্রচার এবং উত্সাহিত করার একটি প্রচেষ্টা।

Economy News in Bengali

ভারতের বৈদেশিক মুদ্রার রিজার্ভ \$6.56 বিলিয়ন বেড়েছে

ভারতের বৈদেশিক মুদ্রার রিজার্ভ 2021 সালের সেপ্টেম্বরের পর থেকে সবচেয়ে বড় সাপ্তাহিক বৃদ্ধি পেয়েছে। রিজার্ভ ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়ার প্রকাশিত তথ্য অনুসারে, 28 অক্টোবর শেষ হওয়া সপ্তাহে এশিয়ার তৃতীয় বৃহত্তম অর্থনীতির বৈদেশিক মুদ্রা রিজার্ভ \$6.56 বিলিয়ন বেড়ে \$531.08 বিলিয়ন হয়েছে।

অর্থমন্ত্রী ভারতের প্রথম সার্বভৌম সবুজ বন্ড ফ্রেমওয়ার্ক এর অনুমোদন করেছেন

কেন্দ্রীয় অর্থ ও কর্পোরেট বিষয়ক মন্ত্রী নির্মলা সীতারামন ভারতের চূড়ান্ত সার্বভৌম সবুজ বন্ড এর কাঠামোর অনুমোদন করেছেন। এই অনুমোদন জাতীয়ভাবে নির্ধারিত অবদান(NDCs) লক্ষ্যগুলির প্রতি ভারতের প্রতিশ্রুতিকে আরও শক্তিশালী করবে।

Rankings & Reports News in Bengali

2015 থেকে 2022 সাল পর্যন্ত, এই 8টি বছর উষ্ণতম বছর হতে পারে: WMO রিপোর্ট

2015 থেকে 2022 সাল পর্যন্ত বৈশ্বিক গড় তাপমাত্রা 1850-1900 সালের গড় তাপমাত্রা থেকে 1.15 ডিগ্রি সেলসিয়াস বেশি হবে বলে অনুমান করা হয়েছে, সম্ভবত 2015 থেকে 2022 সাল পর্যন্ত এই আট বছর সবচেয়ে উষ্ণ হবে বলে মনে করা হয়েছিল, বিশ্ব আবহাওয়া সংস্থা একটি প্রতিবেদনে এটি জানানো হয়েছে।

ভারত সস্তা উৎপাদন খরচ সহ বিভিন্ন দেশগুলির তালিকার শীর্ষে রয়েছে

একটি প্রতিবেদনে বলা হয়েছে, চীন ও ভিয়েতনামের চেয়ে সস্তা উৎপাদন খরচের দেশ হিসেবে ভারতকে স্থান দেওয়া হয়েছে। US নিউজ এবং ওয়ার্ল্ড রিপোর্ট অনুসারে, 85টি দেশের মধ্যে, ভারত সামগ্রিক সেরা দেশগুলির তালিকায় 31তম স্থান অর্জন করেছে। সামগ্রিক সেরা দেশগুলির র‍্যাঙ্কিংয়ে, সুইজারল্যান্ড তালিকার শীর্ষে রয়েছে, তারপরে জার্মানি, কানাডা, মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র এবং সুইডেন রয়েছে।

2027 সালের মধ্যে ভারত তৃতীয় বৃহত্তম অর্থনীতিতে পরিণত হবে: মরণান স্ট্যানলি মর্গ্যান স্ট্যানলি অনুযায়ী, ভারত 2027 সালের মধ্যে বিশ্বের তৃতীয় বৃহত্তম অর্থনীতিতে পরিণত হতে চলেছে। জাপান এবং জার্মানিকে ছাড়িয়ে ভারত 2030 সালের মধ্যে তৃতীয় বৃহত্তম স্টক মার্কেট হবে।

2022 সালের Asia's Power Businesswomen List-এ 3 জন ভারতীয় মহিলা রয়েছেন

ফোর্বস এশিয়া বার্ষিক 'Asia's Power Businesswomen List' তালিকা প্রকাশ করেছে, যেখানে এশিয়া-প্রশান্ত মহাসাগরীয় অঞ্চলের 20 জন মহিলা রয়েছে। এই তালিকায় তিনজন ভারতীয়ও রয়েছে। তালিকাটিতে 20 জন মহিলার নাম রয়েছে, যারা এই অঞ্চলে ফোর্বস এশিয়ার মহিলা ট্রেইলব্লেজারদের নেটওয়ার্ককে আরও বিস্তৃত করেছে।

এশিয়ার পাওয়ার বিজনেস ওমেন 2022: গজল আলগ

তালিকায় নাম থাকা প্রথম ভারতীয় মহিলা হলেন গজল আলাগ, যিনি মামার্থের মূল সংস্থার হোনাসা কনজুমারের সহ-প্রতিষ্ঠাতা এবং চিফ ইনোভেশন অফিসার।

এশিয়ার পাওয়ার বিজনেস উইমেন 2022: সোমা মন্ডল

এই তালিকায় দ্বিতীয় ভারতীয় ব্যবসায়ী হলেন সোমা মন্ডল, যিনি স্টিল অথরিটি অফ ইন্ডিয়া লিমিটেড (SAIL) এর চেয়ারপার্সন।

এশিয়ার পাওয়ার বিজনেস উইমেন 2022: নমিতা থাপার

এমকিউর ফার্মার ভারতীয় ব্যবসার নির্বাহী পরিচালক নমিতা থাপার ফোর্বস এশিয়ার পাওয়ার বিজনেস ওমেন 2022 তালিকায় নাম লেখানো তৃতীয় ভারতীয়। থাপার, যিনি শার্ক ট্যাঙ্ক ইন্ডিয়াতে বিচারক হিসেবেও অভিনয় করেছেন, তিনি 61 বিলিয়ন টাকার পুনে-ভিত্তিক কোম্পানির ভারতের ব্যবসার তত্ত্বাবধান করেন যা তার বাবা সতীশ মেহতা চল্লিশ বছরেরও বেশি আগে প্রতিষ্ঠা করেছিলেন।

NCPCR 'শিশু অধিকার: তেলেন্দানায় সমসাময়িক চ্যালেঞ্জ' বিষয়ক কর্মশালার আয়োজন করেছে

শিশু অধিকার সংরক্ষণের জন্য জাতীয় কমিশন শিশু অধিকার সাক্ষরতা ছড়িয়ে দেওয়ার জন্য হায়দ্রাবাদে 'শিশু অধিকার: তেলেন্দানায় সমসাময়িক চ্যালেঞ্জস' বিষয়ক এক দিনের ওরিয়েন্টেশন কাম সেনসিটাইজেশন প্রোগ্রামের আয়োজন করেছে, যা উদ্ভোধন করেছেন তেলেন্দানার মাননীয় গভর্নর এবং লে. পুদুচেরির গভর্নর ড. তামিলিসাই সৌন্দররাজনা

QS Asia University Rankings 2023: IIT Bombay দক্ষিণ এশিয়ার শীর্ষ শিক্ষা প্রতিষ্ঠান

ইন্ডিয়ান ইনস্টিটিউট অফ টেকনোলজি (IIT) বোম্বে দক্ষিণ এশিয়ার সেরা শিক্ষাগত প্রতিষ্ঠান। অন্যদিকে, QS এশিয়া ইউনিভার্সিটি র‍্যাঙ্কিং 2023 অনুযায়ী IIT দিল্লি এই অঞ্চলে দ্বিতীয় স্থানে রয়েছে।

একাডেমিক এবং নিয়োগকর্তার খ্যাতি, পিএইচডি ধারণকারী কর্মীদের সংখ্যা এবং আন্তর্জাতিক ছাত্রদের শতাংশের ভিত্তিতে QS র‍্যাঙ্কিং 2023 প্রণয়ন করা হচ্ছে। এ বছর বিশ্ববিদ্যালয়ের র‍্যাঙ্কিং তালিকায় মোট 760টি এশিয়ান বিশ্ববিদ্যালয় রয়েছে।

সরকারী তথ্য অনুসারে, 200টি QS এশিয়া ইউনিভার্সিটি র‍্যাঙ্কিং-এ যে ভারতীয় বিশ্ববিদ্যালয়গুলি স্থান পেয়েছে তারা হল:

- IIT বোম্বে (40তম)
- IIT দিল্লি (46তম)
- IISc ব্যাঙ্গালোর (52)
- IIT মাদ্রাজ (53)
- IIT খড়গপুর (61)
- IIT কানপুর (66)
- দিল্লি বিশ্ববিদ্যালয় (85)
- IIT রুরকি (114)
- JNU (119)
- IIT গুয়াহাটি (124)
- ভিআইটি ভেলোর (173)
- কলকাতা বিশ্ববিদ্যালয় (181)
- যাদবপুর বিশ্ববিদ্যালয় (182)
- আনন্দা বিশ্ববিদ্যালয় (185)
- চণ্ডীগড় বিশ্ববিদ্যালয় (185)
- IIT ইন্দোর (185)
- বিটস পিলানি (188)
- জামিয়া মিলিয়া ইসলামিয়া (188)
- অ্যামিটি ইউনিভার্সিটি নয়ডা (200)

শীর্ষ 10 এশিয়ান বিশ্ববিদ্যালয়ের তালিকা হল:

- চীনের পিকিং বিশ্ববিদ্যালয় (1),
- সিঙ্গাপুর জাতীয় বিশ্ববিদ্যালয় (2),
- সিংহিয়া বিশ্ববিদ্যালয়, বেইজিং (3),
- হংকং বিশ্ববিদ্যালয় (4),
- নানিয়াং টেকনোলজিক্যাল ইউনিভার্সিটি, সিঙ্গাপুর (5),
- ফুদান বিশ্ববিদ্যালয়, চীন (6),
- কোজিয়াং বিশ্ববিদ্যালয়, চীন (6),
- কোরিয়া অ্যাডভান্সড ইনস্টিটিউট অফ সায়েন্স অ্যান্ড টেকনোলজি (8),
- ইউনিভার্সিটি মালয়া (ইউএম), কুয়ালালামপুর (9),
- সাংহাই জিয়াও টং বিশ্ববিদ্যালয় (10)।

FAO দ্বারা State of Food and Agriculture Report 2022 প্রকাশিত হয়েছে

দ্য স্টেট অফ ফুড অ্যান্ড এগ্রিকালচার(SOFA) হল জাতিসংঘের খাদ্য ও কৃষি সংস্থা (FAO) দ্বারা প্রকাশিত একটি বার্ষিক ফ্যাগশিপ রিপোর্ট। এটি বিজ্ঞান ভিত্তিক মূল্যায়নের উপর ভিত্তি করে খাদ্য ও কৃষি ক্ষেত্রের সাথে সম্পর্কিত বিভিন্ন বিষয়ের উপর অন্তর্দৃষ্টি প্রদান করে।

ইউনেস্কো: World Heritage Glaciers 2050 সালের মধ্যে বিলুপ্ত হয়ে যাবে

জাতিসংঘ দ্বারা সতর্ক করা হয়েছে যে, হিমবাহ ইয়েলোস্টোন এবং কিলিমাঞ্জারো ন্যাশনাল পার্ক সহ ইউনেস্কো ওয়ার্ল্ড হেরিটেজ সাইটগুলি সম্ভবত 2050 সালের মধ্যে বিলুপ্ত হয়ে যাবে। বাকিগুলিকে বাঁচাতে নেতাদের দ্রুত পদক্ষেপ নেওয়ার আহ্বান জানিয়েছে। হিমবাহগুলি প্রতি বছর 58 বিলিয়ন টন বরফ হারাচ্ছে। 50টি ওয়ার্ল্ড হেরিটেজ সাইটে 18,600টি হিমবাহের সমীক্ষার পর এই সতর্কতাটি দেওয়া হয়েছে।

ফোর্বস: বিশ্বব্যাপী শীর্ষ 20-এ রিলায়েন্স ইন্ডাস্ট্রিজ ভারতের সেরা নিয়োগকর্তা

ফোর্বসের বিশ্বের সেরা নিয়োগকর্তাদের র‍্যাঙ্কিং 2022 অনুসারে, রাজস্ব, মুনাফা এবং বাজার মূল্যের ভিত্তিতে দেশের বৃহত্তম কর্পোরেশন রিলায়েন্স ইন্ডাস্ট্রিজ হল ভারতের সেরা নিয়োগকর্তা এবং বিশ্বব্যাপী কাজ করার জন্য 20তম সেরা কোম্পানির মধ্যে একটি। রিলায়েন্স ইন্ডাস্ট্রিজ 2,30,000 জনের কর্মচারী সহ 20 তম স্থানে রয়েছে, যা সর্বোচ্চ তালিকায়ুক্ত ভারতীয় সংস্থা। এটি জার্মানির মাসিডিজ-বেঞ্জ, মার্কিন পানীয় প্রস্তুতকারক কোকা-কোলা, জাপানি অটো জায়ান্ট হোতা এবং ইয়ামাহা ও সৌদি আরামকোর উপরে রয়েছে।

Business News in Bengali

হায়দ্রাবাদের মেঘা লিমিটেড মঙ্গোলিয়ার প্রথম গ্রিনফিল্ড তেল শোধনাগার তৈরি করবে

হায়দ্রাবাদ-ভিত্তিক মেঘা ইঞ্জিনিয়ারিং অ্যান্ড ইনফ্রাস্ট্রাকচার লিমিটেড (MEIL) রাজধানী শহর উলানবাটারে মঙ্গোলিয়ার প্রথম গ্রিনফিল্ড তেল শোধনাগার নির্মাণের জন্য একটি প্রকল্প এর দায়িত্ব নিয়েছে। এই প্রকল্পের উদ্দেশ্য হল রাশিয়ার তেল আমদানির উপর পূর্ব এশিয়ার দেশটির নির্ভরতা কমানো। কোম্পানিটি উন্নত প্রযুক্তি ব্যবহার করে \$790 মিলিয়নে EPC (ইঞ্জিনিয়ারিং, প্রকিউরমেন্ট এবং কনস্ট্রাকশন) পরিষেবা এবং EPC-3 (ক্যাপিটাল পাওয়ার প্লান্ট) প্রদান করবে।

ADB ই-বাস উৎপাদনের জন্য গ্রীনসেল এক্সপ্রেসকে \$40 মিলিয়ন ঋণ প্রদান করবে
এশিয়ান ডেভেলপমেন্ট ব্যাঙ্ক(ADB) গ্রীনসেল এক্সপ্রেস প্রাইভেট লিমিটেডের (জিইপিএল) সাথে 255টি বৈদ্যুতিক ব্যাটারি চালিত বাস (ই-বাস) বিকাশের জন্য 56টি আন্তঃনগর রুটে বছরে 5 মিলিয়ন মানুষকে সেবা প্রদানের জন্য একটি \$40 মিলিয়ন অর্থায়ন প্যাকেজ স্বাক্ষর করেছে এবং তাৎক্ষণিক প্রতিক্রিয়ার জন্য কমান্ড কন্ট্রোলের সাথে সংযুক্ত প্যানিক বোতাম সহ উন্নত নিরাপত্তা বৈশিষ্ট্যের মাধ্যমে যাত্রীদের, বিশেষ করে মহিলাদের নিরাপত্তা সুরক্ষিত করা হবে।

RIL ভারতে জার্মান কোম্পানি মেট্রোর ক্যাশ অ্যান্ড ক্যারি ব্যবসা ক্রয় করবে

রিলায়েন্স ইন্ডাস্ট্রিজ প্রায় €500 অর্থের আনুমানিক একটি চুক্তিতে ভারতে জার্মান খুচরা বিক্রেতা Metro AG-এর ক্যাশ অ্যান্ড ক্যারি ব্যবসা অধিগ্রহণ করতে চলেছে। রিলায়েন্স-মেট্রো চুক্তিতে 31টি পাইকারি বিতরণ কেন্দ্র, ল্যান্ড ব্যাঙ্ক এবং মেট্রো ক্যাশ অ্যান্ড ক্যারির মালিকানাধীন অন্যান্য সম্পদ অন্তর্ভুক্ত রয়েছে। এটি রিলায়েন্স রিটেলকে সাহায্য করবে, যা ভারতের বৃহত্তম খুচরা বিক্রেতা। এটি B2B সেগমেন্টে তার উপস্থিতি প্রসারিত করবে।

BEE, SIDBI যৌথভাবে MSME-এর জন্য শক্তি দক্ষতা অর্থায়ন প্রচার করবে
বিদ্যুৎ মন্ত্রকের অধীনে এনার্জি এফিসিয়েন্সি ব্যুরো অফ এনার্জি এফিসিয়েন্সি (BEE) এর জন্য সরকারী সংস্থা MSME গুলির জন্য ভারতের ক্ষুদ্র শিল্প উন্নয়ন ব্যাঙ্ক (SIDBI) এর সাথে একটি সমঝোতা স্মারক (MoU) স্বাক্ষর করেছে।
MoU টির লক্ষ্য হবে MSME-এর জন্য শক্তি দক্ষতার অর্থায়নের প্রচার করা।

LIC 635 কোটি টাকায় ভোল্টাসের অতিরিক্ত অংশীদারিত্ব ক্রয় করেছে
লাইফ ইন্স্যুরেন্স কোম্পানি (LIC) অতিরিক্ত 2 শতাংশ শেয়ার কিনে ভোল্টাসে তার শেয়ারহোল্ডিং বাড়িয়েছে। রাষ্ট্রীয় মালিকানাধীন জীবন বীমাকারী ভোল্টাস তার শেয়ারহোল্ডিং 2,27,04,306টি শেয়ার (6.862 শতাংশের সমতুল্য) থেকে 2,93,95,224(8.884 শতাংশ)পর্যন্ত বৃদ্ধি করেছে।

LIC বলেছে যে, তারা 10 আগস্ট থেকে 4 নভেম্বর 2022 সময়কালে খোলা বাজারে লেনদেনের মাধ্যমে 634.50 কোটি টাকার ভোল্টাসের শেয়ার অধিগ্রহণ করেছে।
লেনদেনটি ভোল্টাসের শেয়ার প্রতি গড়ে ₹ 948.31 মূল্যে খোলা বাজার ক্রয় হিসাবে সম্পাদিত হয়েছিল।

Reliance Jio True-5G পরিষেবা বেঙ্গালুরু এবং হায়দ্রাবাদে চালু হয়েছে
রিলায়েন্স জিও তার Jio True 5G পরিষেবা বেঙ্গালুরু এবং হায়দ্রাবাদে প্রসারিত করতে চলেছে। রিলায়েন্স ইতিমধ্যেই মুম্বাই, দিল্লি, কলকাতা, চেন্নাই, বারাণসী এবং নাথদ্বারা সহ প্রধান শহরগুলিতে Jio True-5G সফলভাবে লঞ্চ করেছে। Jio True-5G পরিষেবাগুলি কিছু সাম্প্রতিক প্রযুক্তির প্রকৃত সম্ভাবনা উপলব্ধি করতে সাহায্য করবে, যা মানবতার সেবা করবে এবং ভারতীয়দের জীবনমানের উন্নতি করবে।

Agreement News in Bengali

TATA Power এবং ভারতীয় সেনাবাহিনী EV চার্জিং স্টেশনগুলি ইনস্টল করতে একে-অপরকে সহযোগিতা করবে
ভারতীয় সেনাবাহিনী তাদের "Go Green Initiative" অনুসারে 16 EV চার্জিং স্টেশন ইনস্টল করতে Tata Powers- এর সাথে সহযোগিতা করেছে। দিল্লি ক্যান্টনমেন্টের বেশ কিছু এলাকায় চার্জিং স্টেশন বসানো হয়েছে।

Chqbook এবং NSDL পেমেন্ট ব্যাঙ্ক ডিজিটাল কারেন্ট অ্যাকাউন্টের জন্য একে-অপরকে সহযোগিতা করেছে
ছোট ব্যবসার মালিকদের জন্য নিওব্যাঙ্ক Chqbook NSDL- এর সহযোগিতায় প্রথম ডিজিটাল কারেন্ট অ্যাকাউন্ট চালু করেছে। কিরানা এবং ফার্মাসিস্ট সহ ছোট ব্যবসার মালিকরা তাদের স্মার্টফোন থেকে তাদের পছন্দের ভাষায় সহজেই Chqbook অ্যাপে একটি কারেন্ট অ্যাকাউন্ট খুলতে পারবে। বর্তমান অ্যাকাউন্টটি আরও সহজে অ্যাক্সেসযোগ্য এবং বোধগম্য হবে কারণ এটি আটটি ভিন্ন ভাষায় প্রদান করা হয়েছে।



নিভা বুপা ব্যাঙ্কাসুরের জন্ম IDFC FIRST Bank এর সাথে অংশীদারিত্ব করেছে
নিভা বুপা হেলথ ইন্স্যুরেন্স কোম্পানি লিমিটেড ব্যাংকের গ্রাহকদের স্বাস্থ্য-বীমা সমাধান
প্রদান করতে IDFC ফার্স্ট ব্যাংকের সাথে একটি অংশীদারিত্ব এর ঘোষণা করেছে। নিভা
বুপার সর্বোত্তম-শ্রেণীর স্বাস্থ্য বীমা সমাধানগুলির সাথে মিলিত ব্যাংকের উন্নত ডিজিটাল
ক্ষমতা গ্রাহকদের জন্য সর্বোত্তম পরিষেবা প্রদান করবে। অংশীদারিত্বটি গ্রাহকদের আরও
ভালোভাবে সেবা প্রদান করতে এবং তাদের স্বাস্থ্যকর জীবনযাপনে সহায়তা করতে সাহায্য
করবে।

Appointment News in Bengali

শুভ্রকান্ত পাণ্ডা FICCI-এর সভাপতি পদে মনোনীত হয়েছেন

ফেডারেশন অফ ইন্ডিয়ান চেম্বার্স অফ কমার্স অ্যান্ড ইন্ডাস্ট্রি(FICCI) মিঃ শুভ্রকান্ত
পাণ্ডাকে কোম্পানির প্রেসিডেন্ট হিসাবে ঘোষণা করেছে। মিঃ পাণ্ডা বর্তমানে FICCI এর
সিনিয়র ভাইস প্রেসিডেন্ট পদে নিযুক্ত আছেন। 16-17ই ডিসেম্বর, 2022-এ অনুষ্ঠিতব্য
95তম বার্ষিক সাধারণ সভার সমাপ্তিতে তিনি শীর্ষ চেম্বারের সভাপতি হিসেবে মিঃ সঞ্জীব
মেহতার স্থলাভিষিক্ত হবেন।

কেন্দ্র সরকার উচ্চ শিক্ষা প্রতিষ্ঠানের জন্য রাখাক্ষণ কমিটি গঠন করেছে

শিক্ষা মন্ত্রক 4 নভেম্বর, 2022-এ উচ্চ শিক্ষা প্রতিষ্ঠানের মূল্যায়ন এবং স্বীকৃতি জোরদার
করার জন্য একটি উচ্চ-স্তরের প্যানেল তৈরি করেছে। প্যানেলের নেতৃত্বে থাকবেন IIT
কানপুর এর বোর্ড অফ গভর্নরস এর চেয়ারপারসন ডক্টর কে রাখাক্ষণ।

বিচারপতি ডিওয়াই চন্দ্রচূড় ভারতের নতুন প্রধান বিচারপতি হিসেবে শপথ নেবেন
সুপ্রিম কোর্টের সিনিয়র বিচারক এবং ভারতের প্রধান বিচারপতি হিসাবে মনোনীত
হওয়া ধনঞ্জয়া ওয়াই চন্দ্রচূড় ভারতীয় বিচার বিভাগের 50তম প্রধান হতে হতে চলেছেন
। রাষ্ট্রপতি দ্রৌপদী মুর্মু রাষ্ট্রপতি ভবনে তাকে শপথবাচ্য পাঠ করাবেন।

**রমেশ কেজরিওয়াল অল ইন্ডিয়া রাবার ইন্ডাস্ট্রিজ অ্যাসোসিয়েশনের নতুন সভাপতি
নির্বাচিত হলেন**

অল ইন্ডিয়া রাবার ইন্ডাস্ট্রিজ অ্যাসোসিয়েশন(AIRIA) ঘোষণা করেছে যে এটি রমেশ
কেজরিওয়ালকে সভাপতি এবং শশী সিংকে সিনিয়র সহ-সভাপতি হিসাবে নির্বাচিত করেছে
। কেজরিওয়াল দেশের রাবার শিল্পের জন্য শীর্ষ সংস্থার রোড ম্যাপকে এগিয়ে নিয়ে যাওয়ার ক্ষেত্রে
মূল ভূমিকা পালন করবেন। এই পদে নির্বাচিত হওয়ার আগে, কেজরিওয়াল AIRIA-এর
ম্যানেজিং কমিটির সদস্য ছিলেন এবং পূর্বে পূর্ব অঞ্চলের চেয়ারম্যান হিসেবে দায়িত্ব পালন
করেছেন। রমেশ কেজরিওয়াল ডক্টর সাওয়ার ধানিয়ার স্থলাভিষিক্ত হবেন এবং
অ্যাসোসিয়েশনের শেষ দুই পূর্ববর্তী সভাপতিদের দ্বারা আঁকা পথের মানচিত্রকে এগিয়ে নিয়ে
যাওয়ার ক্ষেত্রে গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা পালন করবেন।

**এশিয়ান হকি ফেডারেশনের CEO তৈয়ব ইকরাম FIH এর নতুন সভাপতি হিসাবে
নির্বাচিত হয়েছেন**

এশিয়ান হকি ফেডারেশন(AHF) এর CEO ম্যাকাও-এর মোহাম্মদ তৈয়ব ইকরাম আন্তর্জাতিক
হকি ফেডারেশনের(FIH) এর নতুন সভাপতি হিসেবে নির্বাচিত হয়েছেন। 48তম FIH
কংগ্রেসে ইকরাম বেলজিয়ামের মার্ক কউড্রনকে 79-47-এ পরাজিত করেন। তিনি 129টি জাতীয়
সমিতির মধ্যে 126টি বৈধ ভোট পেয়েছেন।

কেভি কামাথ RIL-এর স্বাধীন পরিচালক হিসাবে নিযুক্ত হয়েছেন

রিলায়েন্স ইন্ডাস্ট্রিজ কেভি কামাথকে পাঁচ বছরের জন্য কোম্পানির স্বাধীন পরিচালক
হিসেবে নিয়োগ করেছে। পরিচালনা পর্ষদ, মানবসম্পদ, মনোনয়ন এবং পারিশ্রমিক কমিটির
সুপারিশের ভিত্তিতে অনুষ্ঠিত সভায় শ্রী কেভি কামাথের নিয়োগের অনুমোদনের জন্য
শেয়ারহোল্ডারদের কাছে বিবেচিত এবং সুপারিশ করেছে।

কেভি কামাথকে রিলায়েন্স স্ট্র্যাটেজিক ইনভেস্টমেন্ট লিমিটেডের (RSIL) একজন স্বাধীন
পরিচালক এবং নন-এক্সিকিউটিভ চেয়ারম্যান হিসেবেও নিযুক্ত করা হয়েছে। RSIL-এর নাম
পরিবর্তন করে Jio Financial Services Limited("JFSL") রাখা হবে।

কিশোর কে বাসা জাতীয় স্মৃতিসৌধ কর্তৃপক্ষের চেয়ারম্যান হিসাবে নিযুক্ত হলেন
জাতীয় স্মৃতিসৌধ কর্তৃপক্ষের (NMA) চেয়ারম্যান হিসেবে নিয়োগ পেয়েছেন অধ্যাপক
কিশোর কুমার বাসা। ভারত সরকারের সংস্কৃতি বিভাগ এই বিষয়ে একটি আনুষ্ঠানিক বিজ্ঞপ্তি
জারি করেছে। তার মেয়াদ হবে তিন বছর। বাসা বারিপাড়ার মহারাজা শ্রীরাম চন্দ্র ভাঞ্জ দেও
বিশ্ববিদ্যালয়ের ভাইস চ্যান্সেলর এবং ভারতীয় ন্যাশনাল কনফেডারেশন অ্যান্ড একাডেমি
অফ অ্যানথ্রোপোলজিস্টস (INCAA) এর চেয়ারম্যান, যা ভারতের বৃহত্তম নৃতাত্ত্বিক
সংস্থা। তিনি 1980 সাল থেকে প্রত্নতাত্ত্বিক নৃতত্ত্ব এবং জাদুঘর অধ্যয়ন শিক্ষা প্রদান করছিলেন
এবং উৎকল বিশ্ববিদ্যালয়ের নৃবিজ্ঞান বিভাগের প্রাক্তন প্রধান ছিলেন।

GSMA এয়ারটেলের CEO ভিটলকে ডেপুটি চেয়ারম্যান হিসেবে নির্বাচিত করেছে
এয়ারটেলের CEO গোপাল ভিটল গ্লোবাল সিস্টেম ফর মোবাইল কমিউনিকেশনস
অ্যাসোসিয়েশনের (GSMA) ডেপুটি চেয়ারম্যান হিসেবে নির্বাচিত হয়েছেন। GSMA,
একটি গ্লোবাল মোবাইল অপারেটর সংস্থার ডেপুটি চেয়ারম্যান হিসেবে ভারতীয় এয়ারটেলের প্রধান
নির্বাহী কর্মকর্তা গোপাল ভিটল নির্বাচিত হয়েছেন। ভিটল 1 জানুয়ারী, 2023 থেকে শুরু
করে দুই বছরের জন্য এই পদে নিযুক্ত থাকবেন। সদস্য কোম্পানিগুলি 2023-24 এর জন্য
26 জন বোর্ড সদস্য নির্বাচন করেছে, যার মধ্যে মোবাইল অপারেটরদের সিনিয়র এক্সিকিউটিভরা
অন্তর্ভুক্ত রয়েছে। টেলিফোনিকা গ্রুপের CEO হোসে মারিয়া আলভারেজ-প্যালোতে
লোপেজ GSMA বোর্ডের চেয়ার হিসেবে অব্যাহত রেখেছেন।

**8 বছর পর গঠিত হওয়া আইন কমিশনের চেয়ারপারসন হিসেবে নিয়োগ পেয়েছেন
বিচারপতি ঋতুরাজ অবস্থি**

কেন্দ্রীয় সরকার দ্বারা আইন কমিশন গঠিত হওয়ার আড়াই বছরের মধ্যে আইন কমিশনের
চেয়ারপারসন এবং সদস্যদের নিয়োগ করা হয়েছে। কর্ণাটক হাইকোর্টের অবসরপ্রাপ্ত
প্রধান বিচারপতি ঋতুরাজ অবস্থি কমিশনের চেয়ারপারসন হিসাবে নিযুক্ত হয়েছেন।

অ্যাডিডাস কোম্পানির CEO হিসেবে বর্জন গুলডেনকে নিয়োগ করা হয়েছে
অ্যাডিডাসের প্রতিদ্বন্দ্বী পুমার CEO বর্জন গুলডেনকে নতুন প্রধান নির্বাহী হিসেবে নিয়োগ
করা হয়েছে। তিনি জানুয়ারিতে জার্মান স্পোর্টসওয়্যার ব্র্যান্ড কোম্পানির দায়িত্ব গ্রহণ করবেন।
2016 সাল থেকে অ্যাডিডাসের CEO ক্যাসপার রোস্টেডের স্থলাভিষিক্ত হবেন গুলডেন,
যার প্রস্থান আগস্টেই ঘোষণা করা হয়েছিল।

Banking News in Bengali

SBI 2য় ত্রৈমাসিকে সবচেয়ে বেশি ত্রৈমাসিক মুনাফা করেছে

স্টেট ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া সেপ্টেম্বরে শেষ হওয়া ত্রৈমাসিকে ₹13,265 কোটি নিট মুনাফায়
74 শতাংশ বার্ষিক বৃদ্ধির রিপোর্ট করেছে। এটি SBI ব্যাংক দ্বারা পোস্ট করা ত্রৈমাসিক
নেট মুনাফার সর্বোচ্চ।

আরও বিস্তারিত:

ব্যাঙ্কের নেট সুদের আয় 13 শতাংশ বেড়ে ₹35,183 কোটিতে পৌঁছেছে, যেখানে
এর পরিচালন মুনাফা বছরে 17 শতাংশ বেড়ে ₹21,120 কোটিতে প্রসারিত হয়েছে।

SBI নাগাল্যান্ডের 1000 জন উদ্যোক্তাকে অর্থায়ন করতে চলেছে

SBI ব্যবসায়িক সমিতির সাথে অংশীদারিত্বের মাধ্যমে নাগাল্যান্ডের 1000 জন উদ্যোক্তাকে
অর্থায়ন করতে প্রতিশ্রুতিবদ্ধ হয়েছে। স্টেট ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া(SBI) বিজনেস
অ্যাসোসিয়েশন অফ নাগাস(BAN) এর সহযোগিতায় 1000জন উদ্যোক্তাকে অর্থায়নে
সাহায্য করার সিদ্ধান্ত নিয়েছে।

Science & Technology News in Bengali

ISRO মঙ্গলে ফিরে যাওয়ার এবং চাঁদের অন্ধকার দিক পরীক্ষা করার জন্য জাপানের সাথে কাজ করার পরিকল্পনা করেছে

ভারতীয় মহাকাশ গবেষণা সংস্থা (ISRO) শুক্র গ্রহ পরীক্ষার দিকে মনোযোগ দিয়েছে এবং চাঁদ ও মঙ্গল গ্রহে ভ্রমণের পর চাঁদের অন্ধকার দিক পরীক্ষা করার জন্য জাপানের সাথে সহযোগিতা করছে। এখানে আকাশ তত্ত্ব সম্মেলনে ISRO- এর পরবর্তী মিশন ছিল যে, মহাকাশ সংস্থাটি মঙ্গল গ্রহে একটি অনুসন্ধান পাঠাতে চায়।

IT-giants Google বন্যার পূর্বাভাস দেওয়ার জন্য 'FloodHub' নামক একটি প্ল্যাটফর্ম চালু করেছে

আমেরিকান প্রযুক্তি জায়ান্ট, Google 'FloodHub' নামক একটি প্ল্যাটফর্ম চালু করেছে। এই প্ল্যাটফর্মটি এলাকা এবং সময় অনুযায়ী বন্যার পূর্বাভাস দেখাবে, যাতে মানুষকে প্রাকৃতিক দুর্যোগ সম্পর্কে অবহিত করা যায় এবং কর্তৃপক্ষ তাদের কার্যকরভাবে সহায়তা করতে পারে। প্রযুক্তি জায়ান্ট Google ল্যাটিন আমেরিকা, আফ্রিকা এবং দক্ষিণ-পূর্ব এশিয়া জুড়ে 18টি কাউন্টিতে AI বন্যা পূর্বাভাস পরিষেবা প্রসারিত করেছে।

স্বাইরুটের প্রথম রকেট শ্রীহরিকোটা থেকে উৎক্ষেপণের জন্য প্রস্তুত

ভারতের প্রথম ব্যক্তিগতভাবে উন্নত রকেট 'বিক্রম-এস' হায়দরাবাদ-ভিত্তিক স্বাইরুট অ্যারোস্পেস দ্বারা ইতিহাস গড়তে চলেছে, কারণ এটি 12-16 নভেম্বরের মধ্যে শ্রীহরিকোটা ISRO (ভারতীয় মহাকাশ গবেষণা সংস্থা) এর লক্ষ্যপাড়ে উৎক্ষেপণের জন্য প্রস্তুতির মধ্য দিয়ে চলেছে। মিশনটি নাম 'প্রান্ত', যার অর্থ 'শুরু'। যেহেতু এটি স্বাইরুটের প্রথম মিশন, তাই মহাকাশ নিয়ন্ত্রক IN-SPACE থেকে প্রযুক্তিগত উৎক্ষেপণের অনুমোদনের পরে বেঙ্গালুরুতে ISRO চেয়ারম্যান এস সোমানাথ এটি উন্মোচন করেছিলেন।

Schemes and Committees News in Bengali

গিরিরাজ সিং পঞ্চায়তি রাজের গ্রামীণ উন্নয়ন এজেন্ডা পুস্তিকা উন্মোচন করেছেন

কেন্দ্রীয় গ্রামীণ উন্নয়ন ও পঞ্চায়তি রাজ মন্ত্রী গিরিরাজ সিং 'পঞ্চায়তি রাজ ইনস্টিটিউশনস ফর মেম্বারস ফর রুরাল ডেভেলপমেন্ট' পুস্তিকাটি উন্মোচন করেছেন। 'পঞ্চায়তি রাজ ইনস্টিটিউশনস ফর মেম্বারস ফর রুরাল ডেভেলপমেন্ট' পুস্তিকাটি সমস্ত প্রকল্পের তথ্য প্রদান করবে যেমন MGREGA, দীনদয়াল অন্ত্যোদয় যোজনা- জাতীয় গ্রামীণ জীবিকা মিশন, প্রধানমন্ত্রী আবাস যোজনা- গ্রামীণ, প্রধানমন্ত্রী গ্রাম সড়ক যোজনা ইত্যাদি।

অটল ইনোভেশন মিশন 'অটল নিউ ইন্ডিয়া' চ্যালেঞ্জ প্রোগ্রাম চালু করেছে

অটল ইনোভেশন মিশন (AIM), NITI Aayog অটল নিউ ইন্ডিয়া চ্যালেঞ্জ (ANIC) এর 2য় সংস্করণের দ্বিতীয় পর্বের অধীনে নারীকেন্দ্রিক চ্যালেঞ্জ চালু করেছে। ANIC হল AIM, NITI Aayog-এর একটি উদ্যোগ, যা প্রযুক্তি-ভিত্তিক উদ্ভাবনগুলি সন্ধান, নির্বাচন, সমর্থন করার লক্ষ্যে INR 1 কোটি পর্যন্ত অনুদান-ভিত্তিক প্রক্রিয়ার মাধ্যমে জাতীয় গুরুত্ব এবং সামাজিক প্রাসঙ্গিকতার সেক্টরাল চ্যালেঞ্জগুলি সমাধান করে।

UMEED স্কিম J&K এর গ্রামীণ মহিলাদের ভবিষ্যত পরিবর্তন করছে

জম্মু ও কাশ্মীর গ্রামীণ জীবিকা মিশনের UMEED স্কিম (JKRLM) কেন্দ্রশাসিত অঞ্চলের গ্রামীণ মহিলাদের উচ্চাকাঙ্ক্ষাকে পূরণ করতে সাহায্য করছে। এই স্কিমটি যারা অর্থনৈতিকভাবে স্বাধীন হতে চায় তাদের অর্থনৈতিকভাবে স্বচ্ছল হতে সাহায্য করবে।

কেন্দ্র আধার নিয়ম সংশোধন করেছে

কেন্দ্র আধার প্রবিধান সংশোধন করেছে, কার্ড ধারকদের তথ্যের নির্ভুলতা নিশ্চিত করার জন্য তালিকাভুক্তির তারিখ থেকে প্রতি 10 বছরে অন্তত একবার তাদের তথ্য সমর্থনকারী নথিগুলি আপডেট করার পরামর্শ দিয়েছে।

Summits & Conference News in Bengali

17তম প্রবাসী ভারতীয় দিবস সম্মেলন: প্রধান অতিথি হিসেবে গায়ানার প্রেসিডেন্ট ড. মোহাম্মদ ইরফান আলী উপস্থিত থাকবেন

গায়ানার প্রেসিডেন্ট, ডক্টর মোহাম্মদ ইরফান আলী 17তম প্রবাসী ভারতীয় দিবস কনভেনশনে প্রধান অতিথি হিসেবে উপস্থিত থাকবেন। অনুষ্ঠানটি আগামী বছরের 8 থেকে 10 জানুয়ারি মধ্যপ্রদেশের ইন্দোরে অনুষ্ঠিত হবে। 17তম প্রবাসী ভারতীয় দিবসের থিম হল 'Diaspora: Reliable Partners for India's Progress in Amrit Kaal'।

কোচিতে আরবান মোবিলিটি ইন্ডিয়া কনফারেন্সের 15তম সংস্করণ চলছে

4 নভেম্বর কেরালার কোচিতে আরবান মোবিলিটি ইন্ডিয়া কনফারেন্স এবং এক্সপোর 15তম সংস্করণ শুরু হয়। কেন্দ্রীয় আবাস ও নগর বিষয়ক মন্ত্রী হরদীপ সিং পুরি এবং কেরালার মুখ্যমন্ত্রী পিনারাই বিজয়ন যৌথভাবে তিন দিনের সম্মেলনের উদ্বোধন করেন। সম্মেলনের থিম 'Azadi @ 75 — Sustainable Aatmanirbhar Urban Mobility'।

লন্ডন থেকে শুরু হওয়া বিশ্ব ভ্রমণ বাজারে ভারত অংশগ্রহণ করবে

সবচেয়ে বড় আন্তর্জাতিক ট্রাভেল এক্সপো, ওয়ার্ল্ড ট্রাভেল মার্কেট (WTM) 2022 -এর একটি অংশগ্রহণকারী হিসেবে লন্ডনে ভারত উপস্থিত থাকবে। 'The Future of Travel Starts' এই বছরের প্রদর্শনীর থিম।

ভিপি জগদীপ ধনখর ASEAN-ভারত স্মারক সম্মেলনে ভারতের নেতৃত্ব দেবেন

সহ-রাষ্ট্রপতি জগদীপ ধনখর ASEAN-ভারত স্মারক সম্মেলন এবং 17তম পূর্ব এশিয়া শীর্ষ সম্মেলনে (EAS) যোগ দেবেন। 11 নভেম্বর থেকে 13 নভেম্বর 2022 পর্যন্ত কম্বোডিয়ায় ASEAN-ভারত স্মারক সম্মেলন অনুষ্ঠিত হবে।

প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি ভারতের G20 প্রেসিডেন্সির লোগো, থিম এবং ওয়েবসাইটের উন্মোচন করেছেন

প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি G20 সভাপতিত্বের জন্য ভারতের লোগো, থিম এবং ওয়েবসাইটের উন্মোচন করেছেন, যা বিশ্বের কাছে দেশের বার্তা এবং অগ্রাধিকার প্রতিফলিত করে। G20 লোগোটি ভারতের জাতীয় পতাকার চারটি রঙ দিয়ে তৈরি। এটি একটি পদের উপরে বসে থাকা পৃথিবী নিয়ে গঠিত। লোগোতে থাকা সাতটি পাপড়ি সাতটি সমুদ্র এবং সাতটি মহাদেশের G20 ইন্ডিয়া 2023-এ একত্রিত হওয়াকে নির্দেশ করে। G20 প্রেসিডেন্সির থিমটি হল- Vasudhaiva Kutumbakam: One Earth, One Family, One Future."



ভারত COP27-এ ম্যানগ্রোভ অ্যালায়েন্স ফর ক্লাইমেট (MAC)-এ যোগ দিয়েছে বন উজাড়করণ এবং বন অবক্ষয় (REDD+) প্রোগ্রামের সাথে ম্যানগ্রোভ সংরক্ষণের একীকরণের আস্থান জানিয়ে 'ভারত ম্যানগ্রোভ অ্যালায়েন্স ফর ক্লাইমেট(MAC)' -এ যোগদান করেছে।

দেরাদুনে INCA-এর 42তম আন্তর্জাতিক কংগ্রেস এর উদ্বোধন করা হয়েছে উত্তরাখণ্ডের রাজ্যপাল লেফটেন্যান্ট জেনারেল গুরমিত সিং দেৱাদুনে ইন্ডিয়ান ন্যাশনাল কার্টোগ্রাফিক অ্যাসোসিয়েশন (INCA) এর 42 তম আন্তর্জাতিক কংগ্রেসের উদ্বোধন করেছেন। 42তম আন্তর্জাতিক কংগ্রেস ন্যাশনাল হাইড্রোগ্রাফিক অফিস দ্বারা 9ই নভেম্বর থেকে 11ই নভেম্বর 2022 পর্যন্ত উত্তরাখণ্ডের দেৱাদুনে অনুষ্ঠিত হচ্ছে। ইন্ডিয়ান ন্যাশনাল কার্টোগ্রাফিক অ্যাসোসিয়েশনের 42 তম আন্তর্জাতিক কংগ্রেসের থিম হল 'ডিজিটাল কার্টোগ্রাফি টু দ্য হার্নেস ক্ল ইকোনমি'।

বারাণসীতে 'পিএম গতি শক্তি মাল্টিমোডাল ওয়াটারওয়েস সামিট' অনুষ্ঠিত হতে চলেছে

কেন্দ্রীয় মন্ত্রী সর্বানন্দ সোনোয়াল দুদিনের 'পিএম গতি শক্তি মাল্টিমোডাল ওয়াটারওয়েজ সামিট' এর উদ্বোধন করবেন। উত্তরপ্রদেশের বারাণসীতে দীনদয়াল হস্তকলা সঙ্কলে(বাণিজ্য কেন্দ্র ও জাদুঘর) 'পিএম গতি শক্তি মাল্টিমোডাল ওয়াটারওয়েজ সামিট' অনুষ্ঠিত হবে।

Awards & Honours News in Bengali

M.T. বাসুদেবন নায়ার কেরালা জ্যোতি পুরস্কারে ভূষিত হয়েছেন

একজন প্রখ্যাত মালয়ালম লেখক এবং জ্ঞানপীঠ বিজয়ী M.T. বাসুদেবন নায়ারকে উদ্বোধনী কেরালা জ্যোতি পুরস্কারের জন্য বেছে নেওয়া হয়েছে, যা সমাজে অমূল্য অবদান রাখা ব্যক্তিদের স্বীকৃতি দেওয়ার জন্য রাজ্য সরকার দ্বারা প্রতিষ্ঠিত হয়েছিল।

অমিত দাশগুপ্তকে অর্ডার অফ অস্ট্রেলিয়া অ্যাওয়ার্ডে সম্মানিত করা হয়েছে

অস্ট্রেলিয়া-ভারত দ্বিপাক্ষিক সম্পর্কের পরিষেবার জন্য অমিত দাশগুপ্তকে জেনারেল ডিভিশন অফ দ্য অর্ডার অফ অস্ট্রেলিয়া(এএম) এর অনারারি সদস্য হিসাবে নিযুক্ত করা হয়েছে। অমিত দাশগুপ্ত অস্ট্রেলিয়া-ভারত সম্পর্কের অক্লান্ত প্রবর্তক।

অস্ট্রেলিয়া-ভারত দ্বিপাক্ষিক সম্পর্কের জন্য দাশগুপ্তের গভীর এবং দীর্ঘস্থায়ী সেবা প্রশংসনীয় এবং অস্ট্রেলিয়ার অর্ডার অফ জেনারেল ডিভিশনে (এএম) অনারারি সদস্য হিসেবে নিয়োগের মাধ্যমে আনুষ্ঠানিকভাবে জাতীয় স্বীকৃতি পাওয়ার যোগ্য বলে বিবেচিত করা হয়েছে।

অরুণা সাইরাম ফরাসি সরকার কর্তৃক শেভালিয়ার পুরস্কারে সম্মানিত হয়েছেন

কর্ণাটক কণ্ঠশিল্পী, সুরকার, সহযোগী, মানবতাবাদী এবং বক্তা, অরুণা সাইরাম ফরাসি সরকারের সর্বোচ্চ সম্মান শেভালিয়ার দে ল'অর্ড্রে দেস আর্টস এট ডেস পুরস্কারে ভূষিত হয়েছেন। অরুণা সাইরামকে এই পুরস্কারের জন্য নির্বাচিত করা হয়েছে শুধু তার গানের দক্ষতার জন্য নয়, ভারত-ফ্রান্স সম্পর্কের উন্নয়নে তার অবদানের জন্যও।

প্রখ্যাত মালয়ালম লেখক সেতু 2022 এজুথান পুরস্কার পেয়েছেন

মালয়ালম কথাসাহিত্যিক, সেতু (এ. সেতুমাদবন) মালয়ালম ভাষা ও সাহিত্যে তার সামগ্রিক অবদানের স্বীকৃতিস্বরূপ এই বছর কেরালা সরকারের মর্যাদাপূর্ণ 'এজুথান পুরস্কার'-এর জন্য নির্বাচিত হয়েছেন। তিনি আন্দোলন এবং প্রবণতার সংজ্ঞার বাইরে দাঁড়িয়ে সাহিত্যের আধুনিকায়নের দিকে মনোনিবেশ করেছিলেন।

এছাড়াও, তিনি কেন্দ্রীয় সাহিত্য আকাদেমি এবং কেরালা সাহিত্য একাডেমি পুরস্কার সহ বেশ কয়েকটি পুরস্কারের প্রাপক ছিলেন। তার সুপরিচিত কাজগুলির মধ্যে রয়েছে পাণ্ডবপুরম, কৈমুদ্রকাল, আদায়ালঙ্গল, কিরাতম, আরামথে পেনকুট্টি এবং কিলিমোঝিকালঙ্গাপুরম।

NSA অজিত ডোভাল এবং প্রয়াত CDS জেনারেল রাওয়াল উত্তরাখণ্ড গৌরব সম্মান পুরস্কার পাবেন

উত্তরাখণ্ড সরকার ঘোষণা করেছে যে, এই বছরের উত্তরাখণ্ড গৌরব সম্মান জাতীয় নিরাপত্তা উপদেষ্টা(NSA) অজিত ডোভাল, কবি প্রসূন যোশি এবং আরও তিনজনকে তাদের উল্লেখযোগ্য কৃতিত্বের প্রদান করা হবে। 9 নভেম্বর, প্রাপকদের উত্তরাখণ্ড গৌরব সম্মানে সম্মানিত করা হবে।

ভারতের 53তম আন্তর্জাতিক চলচ্চিত্র উৎসবে 15টি চলচ্চিত্র Golden Peacock পুরস্কারের জয় প্রতিদ্বন্দ্বিতা করবে

গোয়ায় ভারতীয় আন্তর্জাতিক চলচ্চিত্র উৎসব (IFFI) এর 53তম সংস্করণে মোট 15টি চলচ্চিত্র Golden Peacock পুরস্কারের জন্য প্রতিদ্বন্দ্বিতা করবে। এই মাসের 20 থেকে 28 তারিখ পর্যন্ত IFFI অনুষ্ঠিত হবে।

এই বছরের প্রতিযোগিতায় থাকা চলচ্চিত্রগুলির মধ্যে রয়েছে:

1. Perfect Number (2022)
2. Red Shoes (2022)
3. A Minor (2022)
4. No End (2021)
5. Mediterranean Fever (2022)
6. When the waves are gone (2022)
7. I have Electric Dreams (2022)
8. Cold as Marble (2022)
9. The Line (2022)
10. Seven Dogs (2021)
11. Maariya: The Ocean Angel (2022)
12. The Kashmir Files (2022)
13. Nezouh (2022)
14. The Storyteller (2022)
15. Kurangu Pedal (2022)

রাষ্ট্রপতি দ্রৌপদী মূর্মু জাতীয় ফ্লোরেন্স নাইটিংগেল পুরস্কার 2021 উপস্থাপন করেছেন

ভারতের রাষ্ট্রপতি, শ্রীমতি দ্রৌপদী মূর্মু রাষ্ট্রপতি ভবনে নার্সিং পেশাদারদের জন্য 2021 সালের জন্য জাতীয় ফ্লোরেন্স নাইটিংগেল পুরস্কার (NFNA) প্রদান করেছেন। ন্যাশনাল ফ্লোরেন্স নাইটিংগেল অ্যাওয়ার্ডস 1973 সালে ভারত সরকারের স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ মন্ত্রক দ্বারা সমাজে নার্স এবং নার্সিং পেশাদারদের দ্বারা প্রদত্ত মেধাবী পরিষেবাগুলির জন্য স্বীকৃতির চিহ্ন হিসাবে প্রতিষ্ঠিত হয়েছিল।

NFNA- 2021-এর জন্য পুরস্কারপ্রাপ্তদের তালিকা:

S. No	Category	State	Name
1	Auxiliary Nurse and Midwife	Andaman & Nicobar	Ms. Chandra Mallik
2	Auxiliary Nurse and Midwife	Bihar	Ms. Shabrun Khatun
3	Auxiliary Nurse and Midwife	Delhi	Ms. Geeta Rani
4	Auxiliary Nurse and Midwife	Karnataka	Ms. Laxmi Metre
5	Auxiliary Nurse and Midwife	Karnataka	Ms. Sajeeda Banu

S. No	Category	State	Name
6	Auxiliary Nurse and Midwife	Kerala	Ms. Sheelarani VS
7	Auxiliary Nurse and Midwife	Maharashtra	Ms. Manisha Bhauso Jadhav
8	Auxiliary Nurse and Midwife	Manipur	Ms. Thaimai Sanahanbi
9	Auxiliary Nurse and Midwife	Odisha	Ms. Damayanti Rout
10	Auxiliary Nurse and Midwife	Puducherry	Ms. V. Angalaisvary
11	Auxiliary Nurse and Midwife	Rajasthan	Ms. Indu Laxmi Sankhla
12	Auxiliary Nurse and Midwife	Sikkim	Ms. Tika Devi Pandey
13	Auxiliary Nurse and Midwife	Tamil Nadu	Ms. E. Mangammal
14	Auxiliary Nurse and Midwife	Tamil Nadu	Ms. S. Selvi
15	Auxiliary Nurse and Midwife	Uttarakhand	Ms. Ganga Joshi
16	Auxiliary Nurse and Midwife	West Bengal	Ms. Dona Das Ghosh
17	Auxiliary Nurse and Midwife	West Bengal	Ms. Smita Kar
18	Lady health visitors	Arunachal Pradesh	Ms. Longku Yakh
19	Lady health visitors	Karnataka	Ms. P.S. Kaver
20	Lady health visitors	Maharashtra	Ms. Rajeshree Tulshiram Patil
21	Lady health visitors	Manipur	Ms. Wairokpam Hemabati Devi
22	Nurse	Andaman & Nicobar	Ms. S. Vijaya Saigal
23	Nurse	Andhra Pradesh	Ms. Miriyala Jhansi Rani
24	Nurse	Bihar	Ms. Naziya Parveen
25	Nurse	Chandigarh	Ms. Harinder Kaur
26	Nurse	Gujarat	Mr. Dafda Chaturbhai Khimabhai
27	Nurse	Gujarat	Ms. Varshaben D. Rajput

S. No	Category	State	Name
28	Nurse	Haryana	Ms. Savita Rani
29	Nurse	Himachal Pradesh	Ms. Promila Devi
30	Nurse	Jammu & Kashmir	Mr. Ahmedullah Wani
31	Nurse	Karnataka	Dr. Elsa Sanatombi Devi
32	Nurse	Kerala	Ms. Susan Chacko
33	Nurse	Lakshadweep	Mohammed Kasim AB
34	Nurse	Maharashtra	Ms. Alaka Vilas Korekar
35	Nurse	Maharashtra	Ms. Anjali Anant Patwardhan
36	Nurse	Manipur	Ms. Takhellambam Helena Devi
37	Nurse	Meghalaya	Ms. Victorealness Syiemlieh
38	Nurse	Mizoram	Ms. Vanlalrovi
39	Nurse	Odisha	Ms. Khulana Barik
40	Nurse	Odisha	Ms. Sibani Das
41	Nurse	Puducherry	Ms. Sarasvady V.
42	Nurse	Punjab	Ms. Surinder Kaur
43	Nurse	Rajasthan	Mr. Ram Prasad Meena
44	Nurse	Sikkim	Ms. Tashi Lamu Sherpa
45	Nurse	Tripura	Ms. Atashi Majumder
46	Nurse	Uttar Pradesh	Ms. Suman Dubey
47	Nurse	Uttarakhand	Ms. Shashi Kala Pandey
48	Nurse	Gujarat	Mr. Jonils Alvin Macwan
49	Nurse	Uttar Pradesh	Asstt. Comdt. Lissy Achankunju
50	Nurse	Delhi	Ms. Meera Mukund Dhote
51	Nurse	Rajasthan	Brig. Punita A. Sharma

YKC ওয়াদিয়ার আন্তর্জাতিক কান্নাডিগা রথনা 2022 পুরস্কার পেয়েছেন

প্রাক্তন রাজপরিবারের সদস্য, যদুবীর কৃষ্ণরাজা চামরাজা(YKC) ওয়াদিয়ারকে আন্তর্জাতিক কন্নড় রথনা পুরস্কারের জন্য নির্বাচিত করা হয়েছে। এটি প্রতি বছর দুবাই এর কন্নড়ীগাস দ্বারা কন্নড় রাজ্যে সর্ব উপলক্ষে উপস্থাপন করা হয়। 67তম কন্নড় রাজসভা উদযাপনের অংশ হিসাবে কান্নাদিগার দুবাই সংঘের সাথে সংযুক্ত আরব আমিরাতে দুবাইয়ের শেখ রশিদ অডিটোরিয়ামে 19 নভেম্বর বিশ্ব কন্নড় হাবার সময় YKC ওয়াদিয়ারকে পুরস্কারটি প্রদান করা হবে। এছাড়া বিভিন্ন ক্ষেত্রে কৃতিত্ববানদের পুরস্কার প্রদান করা হবে।

প্রখ্যাত লেখক মধু কাঙ্করিয়া এবং ডঃ মাধব হাদাকে বিহারী পুরস্কার প্রদান করা হয়েছে

লেখক মধু কাঙ্করিয়া এবং ডঃ মাধব হাদা যথাক্রমে 31তম এবং 32তম বিহারী পুরস্কারে ভূষিত হয়েছেন। কাঙ্করিয়া তার 2018 সালের উপন্যাস 'Hum Yahan The' এর জন্য পুরস্কারে ভূষিত হয়েছিল এবং মাধব হাদা তার 2015 সালের সাহিত্য সমালোচনা বই book 'Pachrang Chola Pahar Sakhi Ri'-এর জন্য পুরস্কৃত হয়েছিল।

Important Dates News in Bengali

জাতীয় ক্যাম্পার সচেতনতা দিবস 2022: ইতিহাস ও তাৎপর্য

জাতীয় ক্যাম্পার সচেতনতা দিবস 2022 ভারতে প্রতি বছর 7ই নভেম্বর পালিত হয়। এই দিনটি গুরুত্বপূর্ণ কারণ এটি মানুষকে ক্যাম্পারের গুরুতর ঝুঁকি সম্পর্কে অবগত করে।

বিশ্ব স্বাস্থ্য সংস্থার(WHO) মতে, ক্যাম্পার মানুষের মধ্যে মৃত্যু ঘটানো দ্বিতীয় সবচেয়ে মারাত্মক রোগ। ক্যাম্পারে মারা যাওয়া মানুষের অবস্থা ভারতের জন্য একটি গুরুতর সমস্যা। 2020 সালে, ভারতে 8.5 লক্ষ মানুষ ক্যাম্পারে মারা গেছে। এই কারণে, এই ধরনের ক্যাম্পার সম্পর্কে সচেতনতা বাড়াতে প্রতি বছর 7 নভেম্বর জাতীয় ক্যাম্পার সচেতনতা দিবস 2020 পালিত হয়।

ভারত সিভি রমনের 134তম জন্মবার্ষিকী উদযাপন করছে

সিভি রমন 7ই নভেম্বর 1888 তারিখে তামিলনাড়ুর ত্রিচিনোপলিতে জন্মগ্রহণ করেন এবং 21শে নভেম্বর 1970 তারিখে ব্যাঙ্গালোরে প্রয়াত হন। সিভি রমন ছিলেন ভারতের অন্যতম সেরা বিজ্ঞানী। স্যার চন্দ্রশেখর ভেঙ্কট রমন একজন পদার্থবিদ ছিলেন এবং তাকে রমন প্রভাব বলা হয়।

05 নভেম্বর বিশ্ব সুনামি সচেতনতা দিবস পালন করা হয়

2015 সালের ডিসেম্বরে, জাতিসংঘের সাধারণ পরিষদ 5 নভেম্বরকে বিশ্ব সুনামি সচেতনতা দিবস হিসাবে মনোনীত করেছে। পশ্চিম জাপানে "ইনামুরা-নো-হি" (ধানের শিল পোড়ানো) গল্পটি চিহ্নিত করার জন্য 5 নভেম্বর তারিখটি বেছে নেওয়া হয়েছিল। এই ভূমিকম্পটি 1858 সালে হয়েছিল।

বিশ্ব সুনামি সচেতনতা দিবস 2022: থিম

এশিয়া-প্রশান্ত মহাসাগরীয় অঞ্চলে বিশ্ব সুনামি সচেতনতা দিবস 2022-এর থিম: **Early Warning and Early Action Before Every Tsunami**

শিশু সুরক্ষা দিবস 2022: ইতিহাস এবং তাৎপর্য

প্রতি বছর 7 নভেম্বর শিশু সুরক্ষা দিবস হিসেবে পালিত হয়। নবজাতকের জীবনের নিরাপত্তার বিষয়ে সচেতনতা বৃদ্ধি এবং তাদের যথাযথ যত্ন প্রদানের একমাত্র উদ্দেশ্য এর জন্য এই দিনটি পালিত হয়। কীভাবে ছোট শিশুদের তাদের সবচেয়ে গুরুত্বপূর্ণ এবং দুর্বল বিকাশের পর্যায়ে সর্বোত্তম সুরক্ষা এবং লালনপালন করা যায় তা জানানোর উদ্দেশ্যে দিনটি আলোচনা করার জন্য নির্ধারণ করা হয়েছে।

গুরু নানক দেবের 553তম জন্মবার্ষিকী পালিত হয়েছে

প্রধানমন্ত্রী শ্রী নরেন্দ্র মোদি নয়াদিল্লিতে শ্রী গুরু নানক দেবের 553 তম প্রকাশ পর্ব উদযাপনে যোগদান করেন। প্রধানমন্ত্রীকে শাল, শিরোপা ও তলোয়ার দিয়ে সংবর্ধনা দেওয়া হয়। সমাবেশে ভাষণ দিতে গিয়ে প্রধানমন্ত্রী সবাইকে গুরুপুত্র ও প্রকাশ পর্বের শুভ উপলক্ষে এবং দেব দীপাবলির শুভেচ্ছা জানান।

জাতীয় আইনি পরিষেবা দিবস 2022: 9ই নভেম্বর

1995 সালে এই দিনেই কার্যকর হওয়া আইনী পরিষেবা কর্তৃপক্ষ আইন, 1987 -এর সূচনা উদযাপনের জন্য প্রতি বছর 9ই নভেম্বর জাতীয় আইনি পরিষেবা দিবসটি তফসিলি উপজাতি, তফসিলি জাতি, মহিলা, প্রতিবন্ধী ব্যক্তি, প্রাকৃতিক দুর্যোগের শিকার এবং মানব পাচারের শিকার সহ সমাজ বিভিন্ন স্তরের মানুষদের উদ্দেশ্যে পালিত হয়।

শান্তি ও উন্নয়নের জন্য বিশ্ব বিজ্ঞান দিবস 10 নভেম্বর পালন করা হয়

শান্তি ও উন্নয়নের জন্য বিশ্ব বিজ্ঞান দিবস 2001 সালে ইউনেস্কো 31 সি/রেজোলিউশন 20 এর অধীনে জাতিসংঘের শিক্ষাগত, বৈজ্ঞানিক এবং ইউনেস্কো দ্বারা ঘোষণা করা হয়েছিল। এটি প্রতি বছর 10 নভেম্বর বিশ্বজুড়ে পালিত হয়, যা সমাজে বিজ্ঞানের তাৎপর্য চিহ্নিত করে।

শান্তি ও উন্নয়নের জন্য বিশ্ব বিজ্ঞান দিবস: থিম

শান্তি ও উন্নয়নের জন্য বিশ্ব বিজ্ঞান দিবসের এবারের প্রতিপাদ্য হচ্ছে **"Basic Sciences for Sustainable Development"**

দেশ 11 নভেম্বর জাতীয় শিক্ষা দিবস উদযাপন করে

11 নভেম্বর জাতীয় শিক্ষা দিবস পালন করা হয়। ভারতে, জাতীয় শিক্ষা দিবস প্রতি বছর 11 নভেম্বর পালিত হয় কারণ এটি মৌলানা আবুল কালাম আজাদের জন্মবার্ষিকীকে চিহ্নিত করে, যিনি স্বাধীনতার পর ভারতের প্রথম শিক্ষামন্ত্রী ছিলেন। তিনি 1992 সালে ভারতের সর্বোচ্চ বেসামরিক সম্মান, মরণোত্তর 'ভারতরত্ন' পুরস্কারে ভূষিত হন।

জাতীয় শিক্ষা দিবস 2022: থিম

দেশের শিক্ষা ব্যবস্থায় মৌলানা আবুল কালাম আজাদের অবদানকে স্বীকৃতি ও সম্মান জানাতে এই দিনটি পালিত হয়। জাতীয় শিক্ষা দিবস 2022-এর থিম হল **"Changing Course, Transforming Education."**

Sports News in Bengali

ভারতীয় পুরুষ স্কোয়াশ দল এশিয়ান স্কোয়াশ টিম চ্যাম্পিয়নশিপে স্বর্ণপদক জিতেছে

সৌরভ ঘোষালের নেতৃত্বে ভারতীয় পুরুষ দল, ফাইনালে কুয়েতকে 2-0 গোলে হারিয়ে এশিয়ান স্কোয়াশ টিম চ্যাম্পিয়নশিপে তার প্রথম সোনা জিতেছেন। রমিত ট্যান্ডন আলি আরমেজির (11-5, 11-7, 11-4) বিরুদ্ধে সোজা গেমের ম্যাচটি জিতে নেন।

ধর্মেন্দ্র প্রধান 'বাজি রাউট জাতীয় ফুটবল টুর্নামেন্ট' এর উদ্বোধন করলেন

কেন্দ্রীয় মন্ত্রী ধর্মেন্দ্র প্রধান ওড়িশার চেনকানালে 'বাজি রাউট জাতীয় ফুটবল টুর্নামেন্ট' এর উদ্বোধন করেছেন। প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীর নেতৃত্বে সরকার খেলোয়াড় ইন্ডিয়া এবং ফিট ইন্ডিয়ার মতো উদ্যোগের মাধ্যমে দেশে খেলাধুলা ও খেলার প্রচার করছে।

ভারতীয় ব্যাটসম্যান সূর্যকুমার যাদব প্রথম ভারতীয় খেলোয়াড় যিনি টি-টোয়েন্টি ক্রিকেটে এক বছরে 1000 রান করেছেন

তারকা ভারতীয় ব্যাটার সূর্যকুমার যাদব প্রথম ভারতীয় খেলোয়াড় যিনি এক ক্যালেন্ডার বছরে 1,000 টি-টোয়েন্টি আন্তর্জাতিক রান করেছেন। অস্ট্রেলিয়ার মেলবোর্ন ক্রিকেট গ্রাউন্ডে(MCG) জিম্বাবুয়ের বিপক্ষে তার দলের শেষ সুপার 12 পর্বের ম্যাচে এই ব্যাটসম্যান এই কীর্তি সম্পন্ন করেছিলেন। তিনি মাত্র 25 বলে ছয়টি চার ও চারটি ছক্কায় অপরাধিত 61 রান করেন। এই বছর 28 ইনিংসে, সূর্যকুমার 44.60 গড়ে 1,026 রান করেছেন।



ICC হল অফ ফেম: শিবনারায়ণ চন্দ্রপল, শালটি এডওয়ার্ডস এবং আব্দুল কাদিরকে অন্তর্ভুক্ত করা হয়েছে

আন্তর্জাতিক ক্রিকেট কাউন্সিল (ICC) 3জন কিংবদন্তি খেলোয়ারদের নাম ঘোষণা করেছে, যাদের ICC হল অফ ফেমে অন্তর্ভুক্ত করা হয়েছে। এদের মধ্যে আছেন ওয়েস্ট ইন্ডিজের গ্রেট শিবনারায়ণ চন্দ্রপল, ইংল্যান্ড মহিলা দলের কিংবদন্তি শালটি এডওয়ার্ডস এবং পাকিস্তানের কিংবদন্তি আব্দুল কাদির।

BWF প্যারা-ব্যাডমিন্টন চ্যাম্পিয়নশিপে সোনা জিতেছেন প্রমোদ ভগত-মনিষা রামদাস

টোকিওতে অনুষ্ঠিত বিশ্ব চ্যাম্পিয়নশিপে প্রমোদ ভগত এবং মনিষা রামদাস BWF প্যারা-ব্যাডমিন্টনে সিঙ্গেলস বিভাগে স্বর্ণপদক জিতেছেন। বর্তমান প্যারালিম্পিক স্বর্ণপদক জয়ী ভগত সর্বভারতীয় SL3 ফাইনালে স্বদেশী নীতেশ কুমারকে 21-19, 21-19 53 মিনিটে পরাজিত করেছেন।

উত্তরপ্রদেশ 2023 খেলো ইন্ডিয়া ইউনিভার্সিটি গেমসের আয়োজক

উত্তরপ্রদেশ সরকার 2023-2024 সালে চারটি শহরে খেলো ইন্ডিয়া জাতীয় বিশ্ববিদ্যালয় গেমস আয়োজন করবে। খেলো ইন্ডিয়া ন্যাশনাল ইউনিভার্সিটি গেমস লখনউ, গোরখপুর, বারাণসী এবং নয়ডা সহ উত্তর প্রদেশের চারটি শহরে পরিচালিত হবে।

সৈয়দ মুশতাক আলি ট্রফি T20: ফাইনালে হিমাচলকে হারিয়ে মুম্বাই প্রথম শিরোপা জিতেছে

ঘরোয়া জায়ান্ট মুম্বাই কলকাতার ইডেন গার্ডেনে ফাইনালে হিমাচল প্রদেশকে তিন উইকেটে হারিয়ে তাদের প্রথম সৈয়দ মুশতাক আলী T20 ট্রফির শিরোপা জিতে নেয়। এটি সৈয়দ মুশতাক আলী ট্রফির 15তম সংস্করণ, যা একটি টি-টোয়েন্টি প্রতিযোগিতা। এটি ভারতে 11 অক্টোবর 2022 থেকে 5 নভেম্বর 2022 পর্যন্ত অনুষ্ঠিত হয়েছিল।

হোলগার রুন পুরুষদের সিঙ্গেলস 2022 প্যারিস মাস্টার্স শিরোপা জিতেছেন

19 বছর বয়সী ডেনিশ খেলোয়াড়, হোলগার রুন প্যারিসে তার প্রথম পুরুষ সিঙ্গেলস, 2022 মাস্টার্স শিরোপা জিতে ছয়বারের চ্যাম্পিয়ন নোভাক জোকোভিচকে পরাজিত করেছেন। তিনি 1986 সালে বরিস বেকারের পর প্যারিস টুর্নামেন্টের সর্বকনিষ্ঠ বিজয়ী হয়েছেন। এই মৌসুমে তিনি পঞ্চম প্রথমবারের মতো মাস্টার্স বিজয়ী এবং প্রথম ডেনিশ খেলোয়াড় যিনি শীর্ষ 10-এ উঠবেন। পুরুষদের ডাবল জিতেছিলেন ওয়েসলি কুলহফা (নেদারল্যান্ডস) এবং নিল স্কুপ্টি (ইউনাইটেড কিংডম)।

ভারতের বিরাট কোহলি টি-টোয়েন্টিতে 4000 রান করা প্রথম ব্যাটসম্যান

ভারতীয় তারকা ক্রিকেটার, বিরাট কোহলি ইতিহাসে নিজের নাম নথিভুক্ত করেছেন কারণ তিনি ইতিহাসের প্রথম ক্রিকেটার যিনি T20 আন্তর্জাতিকে 4000 রান করেছেন। অ্যাডিলেডে ইংল্যান্ডের বিরুদ্ধে 2022 টি-টোয়েন্টি বিশ্বকাপের দ্বিতীয় সেমিফাইনালে কোহলি এই ল্যান্ডমার্ক পৌঁছেছেন।

ভারত 2023 সালে মহিলাদের বিশ্ব বক্সিং চ্যাম্পিয়নশিপ আয়োজন করবে

ভারত IBA মহিলা বিশ্ব বক্সিং চ্যাম্পিয়নশিপ 2023 হোস্ট করবে। নয়াদিল্লিতে আয়োজিত এক সংবাদ সম্মেলনে আন্তর্জাতিক বক্সিং অ্যাসোসিয়েশন (আইবিএ) এবং বক্সিং ফেডারেশন অফ ইন্ডিয়া (বিএফআই) এর মধ্যে একটি সমঝোতা স্মারক স্বাক্ষরিত হয়েছে। আইবিএ সভাপতি উমর ক্রেমলেভ এবং বিএফআই সভাপতি অজয় সিংয়ের উপস্থিতিতে এই সমঝোতা স্মারকটি স্বাক্ষরিত হয়। অনুষ্ঠানে বিশ্ব চ্যাম্পিয়ন নিখাত জারিনকেও সংবর্ধনা দেওয়া হয়।

Obituaries News in Bengali

শিল্প সমালোচক বিজয়কুমার মেনন 76 বছর বয়সে প্রয়াত হয়েছেন

একজন 76 বছর বয়সী শিল্প সমালোচক এবং চারুকলা পণ্ডিত বিজয়কুমার মেনন সম্প্রতি প্রয়াত হয়েছেন। তিনি শহরের শত শত শিল্পপ্রেমীদের দ্বারা সম্মানিত হয়েছিলেন। তিনি কিডনি রোগের চিকিৎসা নিশ্চিলেন। তিনি পূর্ববর্তী 32 বছর ধরে বসবাস করেছিলেন, এবং পরে কেরালা ললিথাকাল একাডেমিতে তার মৃতদেহ রাখা হয়েছিল যাতে জনসাধারণের সদস্যরা তাদের শ্রদ্ধা জানাতে পারে।

Defence News in Bengali

নয়াদিল্লিতে শুরু হচ্ছে সেনা কমান্ডারদের সম্মেলন

বর্তমান এবং উদীয়মান নিরাপত্তা ও প্রশাসনিক দিক নিয়ে চিন্তাভাবনা করতে এবং ভারতীয় সেনাবাহিনীর ভবিষ্যত পথ নির্ধারণের জন্য 7ই নভেম্বর থেকে নয়াদিল্লিতে সেনা কমান্ডারদের সম্মেলন শুরু হয়।

সম্মেলন সম্পর্কে:

এটি একটি শীর্ষ-স্তরের দ্বিবার্ষিক ইভেন্ট (6 মাসে একবার ঘটে), যা ধারণাগত স্তরের আলোচনার জন্য একটি প্রাতিষ্ঠানিক প্ল্যাটফর্ম।

2022 AP7: জ্যোতির্বিজ্ঞানীরা একটি গ্রহাণু আবিষ্কার করেছেন যা গ্রহগুলিকে ধ্বংস করতে পারে

বিজ্ঞানীদের একটি দল পৃথিবীর কাছাকাছি তিনটি বিশাল গ্রহাণু খুঁজে পেয়েছে যা সূর্যের আলো থেকে লুকিয়ে ছিল। তাদের মধ্যে একটি, 2022 AP7, পৃথিবীর জন্য "সম্ভবত ক্ষতিকারক" এবং এক দশকে আবিষ্কৃত সবচেয়ে বড় গ্রহ-হত্যাকারী-আকারের গ্রহাণু বলে মনে করা হচ্ছে।

DRDO ভারতীয় নৌবাহিনীর সোনার সিস্টেমের জন্য পরীক্ষা, মূল্যায়ন সুবিধা চালু করেছে

ডিফেন্স রিসার্চ অ্যান্ড ডেভেলপমেন্ট অর্গানাইজেশন (DRDO) নেভাল ফিজিক্যাল অ্যান্ড ওশানোগ্রাফিক ল্যাবরেটরি (এনপিওএল) কোচিতে অ্যাকোস্টিক ক্যারেক্টারাইজেশন অ্যান্ড ইভালুয়েশন (স্পেস) সুবিধার জন্য সাবমারিনবল প্ল্যাটফর্মের Hull Module মডিউল চালু করেছে। এটি জাহাজ, সাবমেরিন এবং হেলিকপ্টার অন্তর্ভুক্ত বিভিন্ন প্ল্যাটফর্মে ভারতীয় নৌবাহিনী দ্বারা ব্যবহারের জন্য অত্যাধুনিক পরীক্ষা এবং মূল্যায়ন সুবিধা।

ভারতীয় নৌবাহিনী জাপানে মালাবার নৌ মহড়ায় অংশগ্রহণ করেছে

জাপানের ইয়োকোসুকায় শুরু হওয়া 26তম আন্তর্জাতিক মালাবার নৌ মহড়ায় ভারত অংশগ্রহণ করেছে। মালাবার নৌ মহড়ায় অস্ট্রেলিয়া, জাপান ও মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র অংশ নিচ্ছে। এসব দেশের নৌবাহিনী আগামী মাসের 18 তারিখ পর্যন্ত মহড়ায় অংশ নেবে।

ভারতীয় সেনাবাহিনী বীর নারীদের জন্য 'বীরঙ্গনা সেবা কেন্দ্র' চালু করেছে

ভারতীয় সেনাবাহিনী সেনাদের স্ত্রীদেরকে কল্যাণ ও অভিযোগ নিষ্পত্তির জন্য একটি একক উইডো সুবিধা "বীরঙ্গনা সেবা কেন্দ্র" (ভিএসকে) চালু করেছে। "বীরঙ্গনা সেবা কেন্দ্র" প্রকল্পটি দিল্লি ক্যান্টে অবস্থিত ভারতীয় সেনাবাহিনীর ভেটেরার্স (ডিআইএডি) প্রাঙ্গণে অবস্থিত ডিরেক্টরেট অফ ইন্ডিয়ান আর্মি ওয়াইভস ওয়েলফেয়ার অ্যাসোসিয়েশন (AWWA) দ্বারা উদ্বোধন করা হয়েছিল।

Books & Authors News in Bengali

রাজ্যমন্ত্রী রাজীব চন্দ্রশেখর প্রধানমন্ত্রী মোদীর কৃতিত্ব এবং উত্তরাধিকার নিয়ে দুটি বই প্রকাশ করেছেন

প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীর কৃতিত্ব এবং উত্তরাধিকার সম্পর্কিত দুটি বই দুবাইতে দক্ষতা উন্নয়ন ও উদ্যোক্তা প্রতিমন্ত্রী রাজীব চন্দ্রশেখর প্রকাশ করেছেন। এই দুটি বই হল "Modi@20: Dreams Meet Delivery" এবং "Heartfelt: The Legacy of Faith"।

শেন ওয়াটসন দ্বারা রচিত "Winning the Inner Battle" নামক একটি নতুন বই প্রকাশিত হয়েছে

শেন ওয়াটসন "Winning the Inner Battle Bringing the best version of you to cricket" শিরোনামের একটি নতুন বই লিখেছেন। এই বইটি আপনাকে এমন সমস্ত তথ্য দেবে যা আপনাকে গভীরভাবে বুঝতে হবে যে প্রতিবার আপনার সেরা পারফরম্যান্সের প্রয়োজন হলে কীভাবে নিজের সেরা পারফরম্যান্সটি আনতে হয়।

শেন ওয়াটসন অস্ট্রেলিয়ান ক্রিকেটের অন্যতম সেরা অলরাউন্ডার। তিনি 298 টি খেলায় দেশের হয়ে প্রতিনিধিত্ব করেছেন।

"E. K. Janaki Ammal: Life and Scientific Contributions" নামক একটি বই লিখেছেন নির্মলা জেমস

অবসরপ্রাপ্ত স্কুল শিক্ষক নির্মলা জেমস "E. K. Janaki Ammal: Life and Scientific Contributions" শিরোনামের একটি নতুন বই লিখেছেন। এনভিউ রিসার্চ অ্যান্ড ডেভেলপমেন্ট কর্তৃক প্রকাশিত বইটি ইকে জানকী আম্মলের 125তম জন্মবার্ষিকীতে আয়োজিত অনুষ্ঠানে প্রকাশ করা হয়।



Adda247
বাংলা